

POLITIKA ZAŠTITE DJECE



HRABRI telefon

Mali zaslužuju veliku pažnju.

HRABRI TELEFON

ADRESA

Centralni ured
Draškovićeve 72
10 000 Zagreb

KONTAKT

P : (+385) 1 3793 000
F : (+385) 1 3793 300
E : info@hrabritelefon.hr

WEB

udruga.hrabritelefon.hr

0 Hrabrom telefonu

Hrabri telefon je nevladina, neprofitna organizacija osnovana s ciljem pružanja direktne pomoći i podrške zlostavljanoj i zanemarenoj djeci i njihovim obiteljima, ali i rada na prevenciji zlostavljanja i zanemarivanja kao i neprihvatljivog ponašanja djece i mladeži.

U svakodnevnom radu organizacija ulaže trud i napore u postizanje i poticanje pozitivnih promjena u društvu te u vlastiti rast i napredak u pogledu stručnih standarda kvalitete u pružanju usluga krajnjim korisnicima, ali i brige za zaposlenike i volontere kojih se više od 800 do sada uključilo u rad Hrabrog telefona.



Hrabri telefon u svim svojim programima i projektima aktivno promiče stvaranje sigurnog okruženja za djecu te osuđuje sve oblike iskorištavanja i zlostavljanja djece.

CILJEVI OSNIVANJA HRABROG TELEFONA SU:

- doprinositi općem dobru, razvoju pozitivnih i humanih ljudskih vrijednosti u društvu
- zalagati se i djelovati na području stvaranja društva u skladu s potrebama djece i odrednicama Konvencije UN-a o pravima djece
- utjecati na smanjenje nasilja nad i među djecom
- unaprijediti mentalno zdravlje ciljanih skupina kao područja od javno zdravstvenog interesa
- organizirati različite oblike preventivnih aktivnosti za djecu, mlade i obitelji na svim životnim područjima značajnim za pripadnike ovih skupina
- pružiti psihološku savjetodavnu pomoć i podršku djeci žrtvama nasilja
- obavještavati javnost i javno zagovarati i poticati pozitivne promjene u društvu vezane uz status i položaj djeteta u društvu, ali i obitelji u cjelini

U SVOM RADU HRABRI TELEFON VODI SE NAČELIMA:

- **dostupnosti** (sve aktivnosti i usluge su besplatne za krajnje korisnike);
- **povjerljivosti** (informacije o korisnicima se koriste isključivo za statističke obrade i analize te nisu dostupne javnosti) te
- **najbolje dobrobiti djeteta** (savjetovanje i podrška usmjeravane su ovim načelom) unaprijediti mentalno zdravlje ciljanih skupina kao područja od javno zdravstvenog interesa

Uvod



Politika zaštite djece obvezujući je dokument za sve zaposlenike, suradnike i volontere Hrabrog telefona koji sudjeluju u direktnom i indirektnom radu s djecom i imaju aktivnu ulogu u zaštiti njihovih prava. Na temelju ovog dokumenta Hrabri telefon u svim svojim programima i projektima jača svoju obavezu o zaštiti djece od svih oblika zlostavljanja i iskorištavanja. Ovaj dokument definira mehanizme prijave i poduzimanja odgovarajućih mjera te protokole za dosljedno postupanje u zaštiti djece.

CILJEVI OSNIVANJA HRABROG TELEFONA SU:

- Konvenciji o pravima djeteta Ujedinjenih naroda
- važećim zakonskim propisima u Republici Hrvatskoj
- Statutu Hrabrog telefona
- etičkim kodeksima struke (psihologa, socijalnih radnika itd.)
- Etičkom kodeksu volontera
- Kodeksu etike u istraživanjima s djecom
- relevantnim znanstvenim spoznajama o svim oblicima zlostavljanja, zanemarivanja i izloženosti obiteljskom i vršnjačkom nasilju kod djece i mladih.

Hrabri telefon prepoznaje potencijalnu opasnost od zlostavljanja i iskorištavanja djece uzimajući u obzir specifične rizične i zaštitne faktore za svako pojedinačno dijete. Jednako pravo na zaštitu od zlostavljanja i iskorištavanja jedno je od temeljnih principa ove politike. Svako dijete je potencijalno izloženo opasnosti od zlostavljanja i iskorištavanja te ima pravo na zaštitu.

CILJEVI POLITIKE ZAŠTITE DJECE SU:

- poštivati i poticati zaštitu dječjih prava
- informirati članove Hrabrog telefona i suradnike o Politici zaštite djece i osigurati im smjernice za efikasniji i sigurniji rad s djecom,
- osigurati poštivanje dobrobiti djeteta,
- osigurati zaštitu djece od svih oblika zlostavljanja i iskorištavanja kroz pravovremeno prepoznavanje i reagiranje, kao i kroz prevenciju,
- pružiti organiziranu i pravovremenu podršku djeci i njihovim obiteljima

Oblici zlostavljanja

FIZIČKO ZLOSTAVLJANJE

višeputno ili jednokratno, grubo i namjerno nanošenje boli i tjelesnih ozljeda, kao i neodgovorno postupanje roditelja i drugih osoba koje uključuje potencijalni rizik tjelesnog ozljeđivanja, a čije posljedice mogu, ali ne moraju biti vidljive. Uključuje udaranje rukom ili predmetima po tijelu, šamaranje, čupanje za kosu, bacanje na pod, grubo tresenje, nanošenje opekotina ili porezotina, pokušaj davljenja ili utapanja, vezanje za dijelove namještaja ili slične predmete, zatvaranje u izolirane prostorije, trovanje hranom, lijekovima, alkoholom i sl.

EMOCIONALNO ZLOSTAVLJANJE

je kontinuirano neprijateljsko i/ili indiferentno ponašanje roditelja i drugih osoba koji nastupaju s pozicije moći, na temelju kojega dijete može zaključiti da je bezvrijedno i nevoljeno. U emocionalno zlostavljanje spadaju odbijanje i ponižavanje djeteta, teroriziranje i prijetnja nasiljem, izoliranje i ograničavanje slobode, pretjerani pritisak i narušavanje osobnih granica, ignoriranje, emocionalna nedostupnost i svjedočenje nasilju u obitelji.

ZANEMARIVANJE

je propuštanje zadovoljenja djetetovih potreba u mjeri koja znatno utječe na djetetov tjelesni i psihički razvoj. Može biti emocionalno, obrazovno, fizičko i zdravstveno.

SEKSUALNO ZLOSTAVLJANJE

je svaki seksualni kontakt djeteta i odrasle osobe (ili adolescenta starijeg pet i više godina od žrtve), pri čemu odrasla osoba koristi dijete kako bi zadovoljila vlastite seksualne potrebe. Uključuje sljedeće oblike ponašanja: izlaganje djeteta seksualnim sadržajima, spolni odnos i masturbacija u prisustvu djeteta, davanje sugestivnih seksualnih komentara, pokazivanje intimnih dijelova tijela, nagovaranje djeteta da se skine i/ili masturbira, dodirivanje i ljubljenje djetetovih intimnih dijelova tijela, traženje da dijete dodiruje intimne dijelove tijela, penetracija prstom, penisom ili objektom, trljanje genitalija o tijelo ili odjeću djeteta, spolni odnos (vaginalni, analni, oralni) i pokušaj spolnog odnosa.

ELEKTRONIČKO NASILJE

je svako namjerno, kontinuirano korištenje elektroničkih i digitalnih medija (računala, pametnih telefona, interneta aplikacija, društvenih mreža...) pojedinca ili grupe s namjerom uzrokovanja štete ili neugode drugima (širenje neugodnih ili povjerljivih informacija, objavljivanje fotografija i snimaka bez dozvole, socijalno isključivanje, napadi na privatnost itd.).

FETALNO ZLOSTAVLJANJE

uključuje prekomjerno korištenje alkohola i sredstava ovisnosti za vrijeme trudnoće, prekomjernu tjelovježbu trudnice te uzimanje lijekova koji nisu dozvoljeni.

SINDROM TRESENOG DJETETA

je nasilno tresenje djeteta od strane odrasle osobe (najčešće s ciljem umirivanja djeteta), što može izazvati krvarenje u mozgu te traumu mozga.

MANIPULACIJA DJETETOM U SLUČAJU RAZVODA

je skup ponašanja te verbalnih i neverbalnih poruka kojima roditelj djetetu šalje negativnu poruku o drugom roditelju kako bi ga isključio iz života djeteta i otuđio dijete od njega, bez obzira da li dijete živi kod tog ili drugog roditelja, manipulacije su moguće od strane oba roditelja.

SVJEDOČENJE NASILJU U OBITELJI

je kada dijete ili mlada osoba u obitelji gleda ili sluša nasilna događanja, pokušava zaštititi jednog od roditelja ili uočava ozljede nanesene roditelju. Iako ponekad roditelj nije nasilan prema djetetu direktno, život u obitelji gdje se svjedoči nasilju može ostaviti teške posljedice na daljnji psihofizički razvoj djeteta.

Prevenција



Ljudski potencijali

Kako bi se osigurala sigurnost djece te etička i pravodobna provedba svih aktivnosti, Hrabri telefon provodi niz postupaka prilikom angažiranja suradnika i volontera te odabira partnera u okviru svog djelovanja.

Zaposlenici Udruge

Kandidati su prije samog zapošljavanja obvezni proći sljedeći proces:

1

Faza prije intervjua:

- a) Na e-mail info@hrabritelefon.hr podnijeti životopis i motivacijsko pismo namijenjeno za specifično radno mjesto.
- b) Priložiti potvrdu o nekažnjavanju ne stariju od 6 mjeseci.

Predsjednik/ca Udruge i član/ica tima iz područja radnog mjesta za koje se kandidat prijavljuje dužni su pregledati poslane materijale te kandidatima koji zadovoljavaju uvjete omogućiti termine za intervju.

2

Faza provedbe intervjua s kandidatima:

- a) Zaposlenik Udruge zadužen za zapošljavanje s kandidatima koji udovoljavaju osnovnim uvjetima za natječaj za radno mjesto provodi intervju u dogovorenom vremenu.
- b) Odabrani kandidati potpisujuči Ugovor o radu pristaju na uvjete ove Politike zaštite djece, kojeg ranije dobivaju na uvid.

3

Svi zaposlenici Udruge potpisuju Kodeks ponašanja za zaposlenike, suradnike i volontere Udruge Hrabri telefon kojim su definirani postupci kojima se osigurava zaštita djece te Izjavu o povjerljivosti.

4

Svi zaposlenici Udruge dužni su proći osnovnu edukaciju iz područja zaštite djece, ako je nisu završili u sklopu svog redovnog ili dodatnog obrazovanja, a koja se organizira u prosjeku jednom godišnje u Udruzi.

Volonteri Udruge

Organizacija je razvila specifične uvjete volontiranja na pojedinim programima kako bi se osigurao kvalitetan i siguran pristup djeci i obiteljima, korisnicima programa.

1

Volonteri udruge pohađaju ili su završili fakultete humanističkog usmjerenja (psihologija, socijalni rad, edukacijsko-rehabilitacijski, pedagogija ili učiteljski fakultet), osim ako natječajem za volontersko mjesto nije drugačije propisano.

2

Volonteri nakon prijave za volontiranje dolaze na razgovor s koordinatorima programa ili vanjskim suradnicima.

3

Odabrani volonteri prolaze kroz obaveznu edukaciju. Obavezne teme edukacija su specifičnosti rada s djecom i roditeljima, uz naglasak na prevenciji i prepoznavanju znakova zlostavljanja i zanemarivanja dok ostale teme ovise o potrebama pojedinog projekta ili programa.

4

Ostali uvjeti volontiranja propisani su Ugovorom o volontiranju ovisno o pojedinom projektu ili programu Hrabrog telefona kojeg volonteri potpisuju prije početka volontiranja.

5

Svi volonteri uključeni u direktan rad s djecom potpisuju Kodeks ponašanja za zaposlenike, suradnike i volontere Udruge Hrabri telefon te Izjavu o povjerljivosti.

6

Svi volonteri dužni su priložiti potvrdu o nekažnjavanju ne stariju od 6 mjeseci.

Vanjski suradnici

1

Vanjski suradnici Hrabrog telefona su supervizori, edukatori, savjetovatelji te ostali stručnjaci angažirani s obzirom na specifične potrebe trenutnih programa i projekata.

2

Vanjski suradnik Hrabrog telefona mora imati senzibilitet u području zaštite djece, ponašati se na način da štiti sigurnost i interes djece te adekvatnu stručnu spremu posebno definiranu programima Hrabrog telefona.

3

Svi vanjski suradnici prije provedbe aktivnosti na Hrabrom telefonu potpisuju Izjavu o povjerljivosti i Kodeks ponašanja za zaposlenike, suradnike i volontere Udruge Hrabri telefon.

4

Svi vanjski suradnici dužni su priložiti Potvrdu o nekažnjavanju ne stariju od 6 mjeseci.

Partnerske i suradničke organizacije

1

U odabiru partnerskih i suradničkih organizacija vodi se briga o ugledu i formalnom temelju organizacije u brizi za sigurnost djece.

2

Ako partnerska ili suradnička organizacija nema postojeći dokument putem kojeg osigurava sigurnost djece, Hrabri telefon će inicirati da se u ugovor o partnerstvu/suradnji unese dio o prihvaćanju Politike zaštite djece Hrabrog telefona te međusobnim odgovornostima za zaštitu djece.

3

Ako partnerska ili suradnička organizacija krši neku odredbu iz ugovora – radi na štetu djece, Hrabri telefon će nadležnim institucijama poslati obavijest o kršenju dječjih prava te razmotriti prekid suradnje u aktivnosti/projektu.

Suradnja s medijima



Uvažavajući ulogu medija u unaprjeđenju zaštite djece u Hrvatskoj, Hrabri telefon određuje pravila komuniciranja s medijima koja služe u svrhu zaštite djece.

1

Informacije koje daju zaposlenici Hrabrog telefona davat će se na način da se poštuje anonimnost i dostojanstvo djece i roditelja.

2

Poštovat će se dostojanstvo djece korisnika Hrabrog telefona na način da se neće prikazivati u medijima u svrhu pojačanja publiciteta Udruge ni medijskih kuća.

3

Priče djece s kojima volonteri i zaposlenici Hrabrog telefona dođu u kontakt koriste se isključivo na načelnoj razini, uz zaštitu identiteta te isključivo u svrhu senzibilizacije javnosti za zaštitu djece i kako bi se stekao uvid u probleme s kojima se djeca susreću i kako bi se inicirale pozitivne društvene promjene.

4

Informacije koje daju zaposlenici Hrabrog telefona davat će se na način da se poštuje anonimnost i dostojanstvo djece i roditelja.

5

U slučaju korištenja video materijala u kojem sudjeluju djeca, prije same distribucije vodit će se briga da djeca koja se nalaze u video isječku ili koja sudjeluju u video snimanju daju svoj usmeni, a roditelji/skrbnici pisani

6

Ako zaposlenici daju izjave ili odgovaraju elektroničkim putem na pitanja novinara, prije samog objavljivanja materijala u medijima Hrabri telefon će, ako je moguće, tražiti članak/video materijal na uvid.

7

Ako djeca osobno sudjeluju u medijskim istupanjima, zaposlenik Hrabrog telefona zadužen za projekt u okviru kojeg djeca sudjeluju, s novinarom će ranije dogovoriti pitanja koja će se postavljati djeci. Ako dođe do postavljanja neprimjerenih pitanja djetetu, zaposlenik će reagirati i zaustaviti snimanje. Za osobno sudjelovanje u medijskim istupanjima potrebno je dobiti pismeni pristanak roditelja/skrbnika i usmeni pristanak djeteta.

Reakcija



Načini postupanja u zaštiti djece

Ako postoji sumnja ili saznanje o tome da je dijete ugroženo, tj. izloženo bilo kojem obliku zlostavljanja od strane vršnjaka ili odrasle osobe, djelatnici, suradnici i volonteri Hrabrog telefona u svim programima i projektima dužni su:

- navedenome obavijestiti programskog koordinatora te
- sastaviti pismenu zabilješku o sumnji ili saznanju.

Koordinator/ica programa će o situaciji obavijestiti predsjednika/cu Udruge. Koordinator/ica i/ili predsjednik/ca pozvat će roditelje na razgovor te u skladu sa propisima i zakonima o zaštiti djece o situaciji samostalno obavijestiti nadležne institucije.

Kako bi se osigurala zaštita djece u svim programima i projektima svi zaposlenici, suradnici i volonteri Hrabrog telefona potpisuju Kodeks ponašanja za zaposlenike, suradnike i volontere Udruge Hrabri telefon kojim potvrđuju poštivanje Politike zaštite djece Hrabrog telefona, odnosno navedenih protokola i dokumenata.

Načini postupanja u pojedinim programima detaljno su definirani sljedećim internim dokumentima:

- Protokol rada i postupanja djelatnika savjetovališta Snaga obitelji
- Protokol o postupanju u slučaju saznanja o nasilju u obitelji, zanemarivanju djece i/ili vršnjačkom nasilju među djecom polaznicima programa Dječja kuća Borovje
- Protokol o postupanju u kriznim situacijama na savjetodavnim linijama i pismenim komunikacijskim kanalima u udruzi Hrabri telefon
- Memorandum o suradnji s Centrom za socijalnu skrb Zagreb
- Memorandum o suradnji između Ministarstva unutarnjih poslova i udruge Hrabri telefon

Praćenje i evaluacija





Za praćenje provedbe Politike zaštite djece u pojedinim programima i projektima odgovorni/e su koordinatori/ce.



U slučaju kršenja ove Politike koordinatori/ce su dužni/e obavijestiti predsjednika/icu Udruge.



Evaluacija Politike provodi se jednom u dvije godine, a uključuje povratne informacije zaposlenika, suradnika i volontera.



Provođenje ove Politike prati i nadgleda Upravni odbor.

Prilozi



**HRABRI telefon**

Mali zaslužuju veliku pažnju.

UDRUGA HRABRI TELEFON

TRG SVIBANJSKIH ŽRTAVA 1995. BR.2, 10 000 ZAGREB, HRVATSKA

TEL/FAX: (+385) 1 3793 000

www.hrabritelefon.hr

KODEKS PONAŠANJA ZA ZAPOSLENIKE, SURADNIKE I VOLONTERE UDRUGE HRABRI TELEFON

Hrabri telefon u svojem radu promiče i jača svoju obavezu za zaštitu djece i odraslih od svih oblika zlostavljanja i iskorištavanja. Ovaj Kodeks ponašanja definira načine na koji su se zaposlenici, suradnici i volonteri dužni odnositi prema djeci i odraslima u svim programima i projektima Hrabrog telefon te međusobno.

Prihvatanjem Kodeksa obvezujem se da ću:

-
- da ću se u svom radu voditi humanističkim, moralnim i etičkim vrijednostima struke kao i zakonima, protokolima i drugim obvezujućim dokumentima Republike Hrvatske u svrhu zaštite ljudskih prava i zaštite od zlostavljanja, zanemarivanja i iskorištavanja s posebnim naglaskom na seksualno zlostavljanje i iskorištavanje
 - da ću redovito sudjelovati u dodatnim edukacijama i supervizijama
 - da ću se prema svoj djeci odnositi jednako, bez obzira na spol, boju kože, rasu, jezik, vjeru, političko ili drugo uvjerenje, nacionalno ili socijalno podrijetlo, imovinu, rođenje ili neku drugu okolnost
 - da ću poticati sudjelovanje djece u odlučivanju
 - da ću svojim primjerom i odgovornim ponašanjem promicati pozitivna ponašanja i nenasilnu komunikaciju
 - da ću učiti djecu kako se zaštititi od nasilja
 - da ću voditi brigu o anonimnosti i povjerljivosti svih podataka o djeci, roditeljima i ostalim uključenim korisnicima

**HRABRI telefon**

Mali zasluđuju veliku pađuju.

UDRUGA HRABRI TELEFON
TRG SVIBANJSKIH ŹRTAVA 1995. BR.2, 10 000 ZAGREB, HRVATSKA
TEL/FAX: (+385) 1 3793 000

www.hrabritelefon.hr

-
- da ću, ako postoji sumnja ili saznanje o tome da je dijete ugrođeno, tj. izlođeno bilo kojem obliku zlostavljanja ili zanemarivanja od strane vršnjaka ili odrasle osobe, na primjeren naćin provesti razgovor s djetetom te o saznanjima obavijestiti programskog koordinatora, odnosno da ću poštivati pismene protokole i smjernice pojedinih programa i projekata Hrabrog telefona.
 - da ću, ako postoji sumnja ili saznanje o tome da je volonter/suradnik ili zaposlenik izlođen bilo kojem obliku zlostavljanja ili zanemarivanja s naglaskom na seksualno zlostavljanje obavijestiti nadleđne osobe Udruge, odnosno da ću poštivati zakone, protokole i druge obvezujuće dokumente RH

Ako se tijekom obavljanja rada utvrdi da se zaposlenik, suradnik ili volonter ne pridrđava ovog Kodeksa ponašanja, Hrabri telefon zadrđava pravo da, ovisno o situaciji, raskine ugovor i po potrebi pokrene disciplinske ili zakonske mjere.

**HRABRI telefon**

Mali zasluđu veliku pažnju.

UDRUGA HRABRI TELEFON
TRG SVIBANJSKIH ŹRTAVA 1995. BR.2, 10 000 ZAGREB, HRVATSKA
TEL/FAX: (+385) 1 3793 000www.hrabritelefon.hr

U svojstvu zaposlenika/suradnika/praktikanta/volontera u udruzi Hrabri telefon dajem sljedeću

IZJAVU O POVJERLJIVOSTI

Poznato mi je da su podaci i informacije koje saznam tijekom obavljanja djelatnosti na programima Hrabrog telefona tajni te da ih smijem koristiti isključivo za aktivnosti u okviru dogovorene suradnje i uz suglasnost odgovornih osoba u udruzi Hrabri telefon.

Ovom izjavom obvezujem se da:

- informacije koje sam saznao/la o korisnicima programa neću iznositi niti na bilo koji drugi način učiniti dostupnima trećim osobama, osim u situacijama kada sam to zakonski obavezan/obavezna,
- ću poduzeti sve mjere osiguranja za zaštitu tajnosti podataka,
- informacije o sebi bliskim ili poznatim osobama neću zlorabiti ili na bilo koji način dati do znanja da sam s njima upoznat/a.

Ako na bilo koji način budem odgovoran/na za otkrivanje podataka (namjerno ili nepažnjom), obvezujem se da ću nadoknaditi nastalu štetu u dogovoru s udrugom Hrabri telefon i korisnikom/cima.

Ova Izjava daje se isključivo u svrhu zaštite korisnika/zaposlenika/ suradnika/ praktikanta/ volontera Hrabrog telefona od neovlaštenog raspolaganja povjerljivim podacima te se u druge svrhe ne može koristiti.

Pročitao/la sam i u potpunosti razumijem Izjavu o povjerljivosti te izjavljujem da ću poštivati navedeno.

Zagreb, datum

Ime i prezime:_____



HRABRI telefon

Mali zaslužuju veliku pažnju.

UDRUGA HRABRI TELEFON
TRC SVIBANJSKIH ŽRTAVA 1995. BR.2, 10 000 ZAGREB, HRVATSKA
TEL/FAX: (+385) 1 3793 000
www.hrabritelefon.hr

SUGLASNOST ZA FOTOGRAFIRANJE I SNIMANJE

Ja, _____ (ime i prezime roditelja)

DAJEM/NE DAJEM suglasnost (zaokružiti)

da moje dijete _____ (ime i prezime djeteta) sudjeluje u

fotografiranju i snimanju za potrebe udruge Hrabri telefon*.

*Fotografije i snimke koristit će se isključivo za:

- prezentiranje rada roditeljima (putem mjesečnih newslettera)
- stručno usavršavanje (edukacije volontera i stručnjaka)
- prezentiranje rada donatorima
- prezentiranje i promicanje rada udruge Hrabri telefon (web i Facebook stranica, brošure i letci udruge).

Nadalje, **DAJEM /NE DAJEM** suglasnost (zaokružiti)

da moje dijete sudjeluje u fotografiranju i snimanju za tiskovne i elektroničke medije (tiskovine, televizija, radio i internetski portali).

Hrabri telefon se obvezuje da će navedene materijale koristiti u svrhu senzibilizacije javnosti za zaštitu djece i mladih te da će voditi brigu o čuvanju dostojanstva djece.

U Zagrebu, _____

Potpis roditelja